

# 寻亲15年，申军良夫妇与儿子相见

广州警方：目前没有证据表明人贩子“梅姨”是否存在

3月6日晚，广州市公安局通报，经过十几年不懈努力，15年前在增城被拐少年申聪已经找到。3月7日晚，广州市公安局新闻办公室通报，7日19时许，在双方意愿下，广州增城警方安排了申军良夫妇与失散15年的儿子团聚。增城公安分局副局长李光日说，小申是个健康、阳光的孩子，喜欢打篮球，在知道自己身世后，警方请心理专家一直在对他进行心理疏导。目前，他尚未表达过在哪边居住的意愿。

3月7日，申军良在接受笔者采访的电话那端沉默半晌，略带哽咽地说了一句：“我太激动了。”



## 办理认亲手续 夫妇两人见到儿子

3月6日晚，申军良和妻子、律师赶到广州。7日8点多，民警来到宾馆与申军良一家沟通。临近中午，申军良夫妇、代理律师一起前往广州市增城区刑侦大队办理认亲事宜。7日晚，夫妇两人与失散15年的儿子团聚。

当天下午，警方召开说明会，对申聪被拐案件进行说明通报。警方称，申军良寻找申聪的案件

有关部门非常重视，公安部、省公安厅多年来投入大量警力侦办该案。今年1月份发现申聪的线索，随后展开工作。请申军良过来，主要是办理相认手续以及核实案情相关细节。考虑到申聪是未成年人，申军良及家人寻找孩子经历了千辛万苦，双方都需要在情感上有一定缓冲，故目前尚未安排申家父子相认，待双方的接受度调整好后，会及时安排相见。

据介绍，目前申聪的养父母正在配合警方调查，其主要在外

地工作生活，不在梅州本地。操作申聪一事的是其养父的父亲，已于6年前去世。

申聪目前身体健康，性格阳光，喜欢打篮球，是个普普通通的中学生，他刚刚知道自己的身世。为避免其突然曝光在媒体视野中，警方在找到申聪后，第一时间请了心理辅导师对其展开心理辅导，希望尽可能按照法律程序将案件完结的基础上，保护孩子身心健康。

7日19时的发布会前，申军良对媒体表示，孩子还未成年，不希望儿子的照片和视频被曝光。他代表全家人感谢负责侦办和督办孩子案件的所有领导和警官，“没有他们，我的儿子不可能这么快找回来！”广州警方也希望广大媒体朋友从尊重家属意愿、保护未成年人隐私、展现人文关怀的角度出发，给予认亲双方一定的私人空间和心理调整期。

## 目前没有证据表明 “梅姨”是否存在

申军良的代理律师付建曾称，申聪在与警方沟通过程中明确表达愿意回到亲生父母家生活。但在通报会上，警方表示还要进一步与双方沟通，并且考虑各方意见，暂时不能确定申聪未来在哪里生活。

通报会上，警方还介绍，申聪是在梅州找到的，他的养父母常年在外打工，经办收买申聪事宜的主要也是申聪养父的父亲，也就是他目前家庭的爷爷操办，但这位老人已经去世。目前，申聪的

养父母正在全力配合公安机关的调查工作。

对于外界关注的人贩子梅姨，警方称，梅姨的线索来源于落网人贩子张维平的供述，但除了他的供述外，没有证据证明梅姨是否存在，警方多年来核实了很多信源，对外来人口和暂住人口都进行了排查，到目前为止也没有找到证据证明梅姨存在。但公安机关仍希望社会各界提供有关梅姨的线索，警方会逐一核实。有关涉及“梅姨”案件另外6名被拐儿童，警方仍在积极开展工作，将尽全力寻找。

## 儿子不满周岁时被抢 十余年他从未放弃寻找

2005年，申军良从老家河南周口来广州增城打工，并当上了企业里最年轻的中层经理。眼看着申聪快要过周岁生日了，申军良忙活着儿子的周岁宴，却突然接到了家里的消息，近来住在申家斜对门的人贩子冲进房间，抢走了申聪。

当时申聪的妈妈已经怀上第二个孩子，申聪躺在小床上。申军良赶回家的时候，看到的只是一张空空的小床和衣衫单薄、惊慌失措的妻子。

申军良描绘着人贩子的相貌，拿着申聪的照片四处寻找却没有踪迹。他辞去了工作，拿出所有的积蓄，多年间走遍了大半个中国，行李箱中除了几件单薄的衣服外，全部都是厚厚的寻人启事。有一次，申军良遇到抢劫，他乞求对方不要把手机抢走，因

为所有寻人启事上都是那个手机号码。

寻子十余年，大海捞针，没有一点靠谱的线索。直到2016年，申军良接到了警方的电话，被告知拐卖申聪的人贩子周容平、张维平落网。2003年到2005年间，这伙人贩子在广州等实施多起拐卖儿童案件。据周容平、张维平交代，他们参与拐卖的儿童中，有9名儿童是经由一个叫“梅姨”的妇女联系下家卖掉的，其中就包括申聪。

从此申军良的目标更加明确——除了找申聪，还要找“梅姨”。他想要将“梅姨”绳之以法，并通过“梅姨”找到申聪的线索。

2017年，申军良无意中从手机上看到章莹颖案的报道，“神笔警探”林宇辉通过监控录像里几个模糊的马赛克图像绘制出了嫌疑人克里斯滕森的画像，与后来落网的凶手相似度80%。几经辗转，申军良终于拥有了林宇辉绘制的儿子和梅姨画像，他觉得找到儿子指日可待。由于媒体的关注，申聪和梅姨的画像很快就在网络上传开，甚至一度刷屏。

2019年底，申军良又打听到梅姨曾在鸡公山一代，他又借了钱，带着一箱子寻人启事去寻找，仍旧没有线索。他本打算在庚子年春节前再借钱去找一次儿子，结果却没有借到钱，加上新冠肺炎疫情突然暴发，出不了门，鸡公山成了申军良寻子路的终点站。

张子渊 郭琳琳 戴幼卿

# 泉州一酒店坍塌，71人被困

系新冠肺炎医学观察点，已救出43人

记者从福建省泉州市鲤城区欣佳酒店楼体坍塌事故新闻发布会上获悉，经初步摸排，事发时大楼内受困人员71人（不含自行逃生9人）。截至8日11时30分，现场搜救出受困人员43人，其中6人救出时无生命体征，1例危重症医治无效死亡，尚有28人正在搜救。

## 800多人参与救援

坍塌事故发生后，泉州市消防救援支队指挥中心立即调派7个中队、200余名指战员赶赴现场处置；福建省消防救援总队立即增调福州、厦门、漳州、莆田、龙岩

等9个支队增援。

国务院安全生产委员会办公室派出工作组赶赴现场。

应急管理部工作组和救援专家于8日凌晨2时30分抵达现场，现场调度指挥救援工作，全力组织人员搜救。现场消防救援力量共计169辆消防车（含47套生命探测装置）、848名指战员、7犬。

8日凌晨0时16分，消防员救出一名男孩，并用口罩帮他蒙上眼睛，医护人员确认有生命体征。孩子的父亲母亲也被成功救出。目前，救援仍在紧张进行中。国家卫生健康委调派两批国

家级医疗卫生应急专家组共18人，支援当地开展伤员救治等卫生应急处置工作。

## 房主已被警方控制

记者从泉州市有关方面了解到，事故系房屋改装作业时发生，该楼房业主目前已被公安部门控制。

泉州市鲤城区住建局局长张翼说，事发楼房占地5亩，建筑面积约7000平方米，共有7层，属于钢结构房屋。该建筑经检查是2013年开工建设，2018年改造为欣佳酒店，并于当年6月开业，酒店有各类客房计66间。该建筑一楼



共有6间，其中两间原为超市。今年春节前，房屋业主将一楼出租的超市收回重新改装。3月7日晚上7时，房主接到现场施工人员电话称，在进行作业的一楼房屋

一根柱子发生变形。三四分钟后，楼体整体坍塌。

张翼说，该楼房坍塌是因为装修还是原来结构问题，还需进一步甄别。

据新华社

## 山东铁雄新沙能源有限公司脱硫液回收再利用项目 环境影响评价第二次公众参与公告

《山东铁雄新沙能源有限公司脱硫液回收再利用项目报告书》现已编制完成，按照《环境影响评价公众参与办法》的相关要求，现向社会公众公开相关信息。

一、报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径

本项目环评报告书征求意见稿已作为网络附件进行公布，纸质版报告书可以到建设单位进行查阅。

征求意见稿链接：<https://pan.baidu.com/s/1mLEz24hWjwuS8FHeoR-i-g>；提取码:j7fr

### 二、征求意见的公众范围

主要为项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出意见。

### 三、公众意见表的网络链接

公众意见表已作为网络附件进行公布。

链接：<https://pan.baidu.com/s/1BttU8vWzCY7obVgi3Z5-bg>；提取码:bqv8

### 四、提交公众意见表的方式和途径

自公示之日起，公众可通过向建设单位地址发送信函、电话、传真、电子邮件等方式，发表对项目建设及环评工作的意见看法。

### 联系方式如下：

通讯地址：山东省菏泽市巨野县田桥镇煤化工基地

联系电话：18865084432

邮政编码：274900

联系人：赵经理

电子邮箱：205275296@qq.com

### 五、公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起10个工作日内提出宝贵意见。

山东铁雄新沙能源有限公司

2020年3月9日

## 遗失声明

菏泽开发区道易食品有限公司变更为菏泽道易食品有限公司（营业执照，统一社会信用代码：913717000851396921），特此声明。

山东邦尼家政服务有限公司财务章（3717400064145）及法定代表人赵明阳（章）遗失，声明作废。

菏泽市神安变压器制造厂营业执照（371702600249357）正副本丢失，声明作废。